

ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

УТВЕРЖДЕНО

приказом № 49

от "04"

04

2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении краевого творческого литературно-исследовательского проекта "К Пушкину сквозь время и пространство", посвящённого 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина (06.06.2024)

Общие положения

В преддверии празднования 225-летия со дня рождения А. С. Пушкина государственное бюджетное учреждение культуры "Краснодарская краевая детская библиотека имени братьев Игнатовых" (далее – Краевая детская библиотека) организует и осуществляет краевой творческий литературно-исследовательский проект "К Пушкину сквозь время и пространство" (далее – Проект).

Цели и задачи Проекта

Целями и задачами Проекта являются:

- воспитание у подрастающего поколения нравственных основ и гражданственности на примере знакомства с исторической личностью, которая своим творчеством формировала развитие русского языка и русской культуры;
- привлечение к чтению книг великого поэта – лучших образцов русского языка;
- повышение читательской активности детей и подростков;
- пробуждение интереса и уважительного отношения к родному языку;

- развитие детского литературного творчества;
- знакомство с фондами детских библиотек Кубани по пушкинской тематике.

Условия и порядок проведения Проекта

Проект предполагает к 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина в детских библиотеках Краснодарского края погрузить читателей дошкольного и школьного возраста в творчество великого поэта России, выявить наличие изданий пушкинской тематики в фондах детских библиотек Краснодарского края, определить наиболее популярные произведения А. С. Пушкина в среде читающих детей и подростков Кубани, стимулировать детское литературное творчество и выявить наиболее активных и талантливых читателей детских библиотек Краснодарского края.

Сроки реализации Проекта

Проект реализуется в 4 этапа.

Старт Проекта приурочен к Пушкинскому дню в России, который отмечается 6 июня 2023 года. Все детские библиотеки Краснодарского края готовят и проводят литературные музыкально-поэтические программы, посвященные творчеству А. С. Пушкина. Информация о проведении размещается на сайтах детских библиотек и предоставляется по электронной почте (biblioteka.ignatovka@bk.ru; в теме письма указать "Проект "К Пушкину..."") в Краевую детскую библиотеку для размещения на официальном сайте учреждения за баннером с логотипом Проекта.

I этап: июнь 2023 года – октябрь 2023 года: проведение анкетирования "Формирование уважительного отношения к русскому языку, литературного художественного вкуса у юных кубанцев через чтение произведений А.С. Пушкина из фондов детских библиотек Кубани". Специалисты детских библиотек Кубани выявляют количество изданий по пушкинской тематике в своих фондах, создают рейтинг самых читаемых произведений А. С. Пушкина и др., отвечая на вопросы анкеты.

2-й этап: октябрь – ноябрь 2023 года. Краевая детская библиотека проводит анализ анкетирования.

Все детские библиотеки создают инновационные по форме книжные выставки и открытые просмотры литературы, раскрывающие мировое значение творчества поэта. Присылают текстовую информацию об этом по электронной почте (biblioteka.ignatovka@bk.ru; в теме письма указать "Проект "К Пушкину...") в Краевую детскую библиотеку со ссылками на размещение или фото с очных мероприятий.

3-й этап: ноябрь 2023 года – декабрь 2023 года. Анализ текстовой информации из детских библиотек Краснодарского края. Размещение информации о ходе Проекта на официальном сайте Краевой детской библиотеки за баннером с логотипом Проекта.

4-й этап: январь – июнь 2024 года. В рамках Проекта проводится краевой конкурс творческих работ "К Пушкину сквозь время и пространство" среди читателей детских библиотек Кубани (далее – Конкурс).

Конкурс реализуется в три этапа.

1-й этап: январь – февраль 2024 года. Муниципальный этап Конкурса. Регистрация участников Конкурса. Все участники заполняют заявку, бланк которой находится на официальном сайте Краевой детской библиотеки.

2-й этап: март – апрель 2024 года. Детские библиотеки Краснодарского края до 10 апреля присылают лучшие творческие работы читателей, участников Конкурса (по 1 работе в каждой номинации для каждой возрастной категории от каждой детской библиотеки Краснодарского края). С 10 апреля по 31 мая жюри оценивает работы конкурсантов и определяет победителей Конкурса.

3-й этап: 6 июня 2024 года. Литературно-театрализованный праздник, посвященный 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина, с участием финалистов и приглашённых гостей (кубанских детских писателей, деятелей искусств, учащихся детских школ искусств, студентов творческих колледжей

и др.) в Краевой детской библиотеке, на котором пройдёт подведение итогов Конкурса и награждение победителей.

Конкурс проводится в трёх номинациях для трёх возрастных категорий детей и подростков.

Возрастная категория 5-7 лет. Дети принимают участие в номинации "Сказочная пушкинская страна в иллюстрациях" – создание иллюстрации к любимому произведению А. С. Пушкина.

Возрастная категория 8-10 лет. Дети принимают участие в номинации "Я вдохновенно Пушкина читал" – создание видеоролика с художественным чтением наизусть произведения А. С. Пушкина.

Возрастная категория 11-14 лет. Подростки принимают участие в номинации "Пушкин – неисчерпаемый родник вдохновения" – создание эссе о наиболее запомнившемся произведении изобразительного искусства, посвященного А. С. Пушкину.

Положение о Конкурсе будет размещено на официальном сайте Краевой детской библиотеки в декабре 2023 года за баннером с логотипом Проекта.

По итогам Проекта Краевая детская библиотека готовит и издаёт методические материалы: по итогам анкетирования – аннотированные библиографические списки литературы для специалистов детских библиотек Кубани; и по итогам творческого конкурса – аннотированные рекомендательные списки литературы с творческими работами детей – для читателей детских библиотек Кубани.

Информационная поддержка Проекта

Информация о Проекте размещается на официальном сайте Краевой детской библиотеки, на странице Краевой детской библиотеки в социальной сети "ВКонтакте" и на канале Краевой детской библиотеки в мессенджере "Телеграм". Информационные посты о реализации Проекта направляются в

пресс-службу Министерства культуры Краснодарского края для размещения на официальном сайте учредителя, отсылаются в РГДБ, РБА.